
COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE

Verbale della sedut a del 02/08/2013

L'anno duemilatredici. il giorno due del mese di Agosto in Palermo, nella Sala Consiliare della sede

Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana no 95, il Consiglio Circoscrizionale convocato

dal Presidente con avviso integrativo n. 1795 del3O/07/2013, ai sensi delle vigenti norme di legge

statutarie e regolamentari, assistito dall' Esp.to Amm.vo Anna Maria Geraci

Alle ore 09,40 il Presidente , invita I' Esp.to Amm.vo Anna Maria Geraci nella qualità di
Segretario, ad effettuare I'appello, al termine del quale risultano assenti i Consiglieri: Di Vincenti,

Mancuso. Reina,Schiera.
Verificato il numero legale dichiara aperta la seduta, nominando scrutatori i Conss. Buccola,

Fanciuso, Lepre.
Il Presidente - tntzra la seduta comunicando agli astanti che in via Nave si sono verificati dei

problemi, e che I'escavatore, usato per la bonifica del canale, stà avendo difficoltà a causa

dell'accumulo di melma.
A breve ci sarà una conferenza tecnica per fare il punto della situazione.

In merito all' avviso di bando sulla Notte Bianca, la d.ssa Arena ha dichiarato delle perplessità alla

voce "sponsortzzazione", che ha depennato.

Alle ore 09,42 entra in Aula il Cons. Schiera.

Stamane il Cons. A. Monastra avrà una conferenza dt sevizio presso la Parrocchia Danisinni, ha

esteso I'invito a questa presidenza, la quale chiede I'intervento dei Presidenti di Commissione, I'

incontro avrà luogo oggi alle ore10,00.

Il Cons. Buccola - informa il Consiglio che nonostante le richieste di intervento su via Altarello,
nulla viene fatto.
Inoltre chiede notrzie sui lavori della rotonda di via Libero Grassi, che al dire del tecnico, avuto

ospite in Aula circa un mese fa, dovevano essere espletati nel giro di pochi giorni.

Il Presidente - risponde che si attiverà per avere notizie certe.

Terminate le comunicaziom ll Presidente - passa alla visione del cd che spiega il progetto al punto

1 dell' O.d.G. integrativo, "Metropolitana Automatica Leggera della città di Palermo - Prima
Linea - Oreto/1.{otarbartolo", alla finedella quale è evidente che il contenuto non interessa il
territorio della IV Circoscrizione, ritiene che la competenza di questo Consiglio sia relativa,

personalmente dichiara che si asterrà dal dare parere motivando la sua scelta.

Il Cons. Ciprì - fa notare che questo progetto non interessa la IV Circoscrizione, ma gradirebbe

avere una visione più ampia del quadro che concerne il trasporto pubblico nella nostra città.

A nome del Gruppo Misto dichiara d' astenersi dal dare parere.

Il Presidente - propone di invitare un funzionario che possa illustrare in ampia scala tale

progettazione.

Il Cons. Abbonato - non si sente di esprimere parere ad un progetto di cui non conosce nulla, è

d' accordo ad ascoltare un tecnico per avere una più specifica conoscenza del trasporto pubblico a

Palermo.



Il Cons. Potenza - concorda con il collega Abbonato, e anche lei auspica di avere altresì

chiarimenti.
Dare un parere su una sola parte del progetto è inutile, occorre lavorare su un piano generale.

Il Cons. Lepre - si associa al pensiero della collega Potenza.

Il Cons. Tuzzolino - ritiene di stare dando un contributo superficiale al parere, chiede di fare una

sessione di informazione, per capire cosa sarà il trasporto pubblico nel futuro.

Alle ore 10,20 il Cons. Schiera lascia I'Aula.

Alle ore 10,25 il Cons. Potenza chiede cinque minuti di sospensione, per effettuare una riunione dei

capi-gruppo, al fine di raccordarsi sulla votazione.

Il Presidente - accoglie la proposta.

Alle ore 10,30 si riaprono i lavori d'Aula.

Il Cons. Potenza - comunica che dopo un' attenta riflessione si è deciso di dare parere favorevole

per la realizzazione della Metropolitana Automatica Leggera della città di Palermo, parte di un

vasto progetto di trasporto pubblico che interessa tutta la città di Palermo.

Il Presidente - al fine di capime qualcosa in più, propone un incontro con il geometra

Giannuso,tecnico della S.I.S. , azienda che si occupa dei lavori, dopo di chè farà una conferenza di

servizio con responsabili del progetto.

Il Cons. Abbonato - informa i colleghi che voterà il Parere favorevolmente.

Il Cons. Lepre - si associa al collega Abbonato, ma si augura che a tale progettazione sia

preceduta un' attenta valutazione.

Il Presidente - verificatalapresenza in aula degli scrutatori alle ore 10,40 pone in votazione per

appello nominale Parere: "Metropolitana Automatica Leggera delta città di Palermo - Prima

Linea - Oreto/l'{otarb artolo".

Presenti e votanti n, 12

Assenti n. 04 ( Di Vincenti, Mancuso, Reina, Schiera)

Favorevoli n.12
Astenuti
Contrari

n.00
n.00

ll Parere è approvato all'unanimità dei presenti in aula.

Il Cons. Lepre - esprime il suo dissenso all' avviso di bando della manifestazione "Notte Bianca",

in quanto lo ritiene blando, propone che il nucleo di valutazione venga rivisto, e che ne vengano

inseriti tutti i Consiglieri.

Il presidente - risponde che la necessità è quella di inserire la partecipazione Amministrativa, le

decisioni finali, in ogni caso, verranno prese dal Consiglio tutto.

Comunica che oggi stesso pubblicherà il documento sul portale.



Il Consiglio tutto - prende atto della dichiarazione del Presidente e ne da il suo assenso.

Alle ore 10,45 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario
(Esp.to Amm.vo Anna Maria Geraci )

(u/j^ w4l" idente ,


